

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 88  
(13628)

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

...А БЫЛО ВРЕМЯ,  
КАЖДЫЙ ШЕЛ УВЕНЧАН  
САЛЮТАМИ В ЧЕСТЬ  
ВЗЯТЫХ ГОРОДОВ!



Есть праздники особые в жизни народа. С утра девятого мая сотни первоуральцев, многие семьями, потянулись к обелискам Славы, на городскую площадь и к Дворцам культуры — местам митингов. А затем, кажется, весь город двинулся по плотине через пруд, по дороге к могилам предков и захоронениям воинов, скончавшихся от ран в госпиталях. Так совпало — День Победы и родительский день. Впрочем, во многих городах уже официально давно установлены дни памяти. В светлые майские дни обновления природы и душа требует обновления, поддержки у живших до нас и ради нас.

На площади у центральной проходной Новотрубного завода во время митинга с грустью отметил, что заметно поредели ряды фронтовиков. Время неумолимо. Еще вчера в почетном карауле у вечного огня стоял, склонив голову, руководитель заводского совета ветеранов войны Василий Иванович Цыбин. Вспомнилась сразу его живой голос, энергичные жесты, рассказ о бое летом сорок третьего на Курской дуге, когда пришлось ему, молодому лейтенанту, пережить шквальный артиллерийский и танковый огонь...

На этот раз от имени совета ветеранов завода слова благодарности ко всем труженикам тыла, этого поистине второго фронта, произнес Анатолий Дмитриевич Коновалов.

— Уже в ноябре сорок первого коллектив цеха № 3 за трие суток освоил технологию и выполнил правительственное задание по производству специальных труб для нужд обороны. В рекордные военные сроки введены станы «140» № 2, «140» № 3. И все это в то время, когда более половины мужчин-рабочих, специалистов, ушли на фронт!

С первого дня Великой Отечественной в одном цехе работали Александра Тихонова и Василий Афанасьевич Демидовы, ныне пенсионеры. Вспоминая о прошлом, новотрубник поведал о таком факте своей биографии. Повесть пришла к нему в августе сорок второго. В горвоенкомате случайно подслушал призывник сердитый разговор:

— Позвонил директор предприятия Яков Павлович Осадчий Кричит в трубку: «Не отправлять моих рабочих, все равно их заберут!» Разгневанный военком в ответ: «Я не подчиняюсь наркому тяжелой промышленности, только наркому обороны!»

Но Осадчий все-таки настоял на своем, и Демидова вернули на завод. Значит, у своего токарного ДИП-300 он был нужнее.

И еще одна встреча. У памятника Б. И. Ленину на городской площади. Ветеран треста Уралтяжтрубстрой

Александр Федорович Молодых привлек внимание необычными боевыми наградами:

— Это знак «Грюнвальдский». Видите, два меча и две даты — 1410 и 1945. Вот «Крест храбрых», медаль «За форсирование рек Одер, Нейса и Балтика». А это — «Вольношц и Двудиста» — свобода и победа...

— Откуда знаете польский, Александр Федорович?

— После ранения под Москвой и госпиталя был направлен в Селецкие лагеря, под Рязань. Здесь была сформирована первая дивизия Войска Польского. Имени Тадеуша Костюшко. Молодых по-польски звучит почти как Млодек, хотя сам я ирбитский и фамилия моя из лексикона уральского казачества. Наш новый командир, полковник Берлин, сразу предупредил: кто за три месяца не выучит военные термины по-польски, отправим обратно. И был случай — одного отправили...

— С Войсхом Ярузельским не приходилось встречаться?

— Как же! В сорок четвертом вместе учились в офицерской школе польской армии. Конечно, я не мог тогда знать, что этот подтянутый офицер — будущий руководитель польского государства...

Что ни рассказ ветерана, то интереснейшие факты нашей истории. А вот и свежая, незаживающая рана. На ветки кустарника нанизан большой лист ватмана с одним словом «Афган». Это место сбора первоуральских воинов-интернационалистов. Их, сосредоточенных, молчаливых, мы увидели рядом с фронтовиками на главном митинге дня. Запомнились и ребята в форме десантников, к счастью, не испытывшие свиста пули. Это члены военно-патриотического клуба «Интернационалист» СГПТУ № 6, которые также стояли в почетном карауле, неся вахту памяти наряду со своими наставниками-«афганцами».

Резко звучит трехкратный оружейный салют. С фрон-

## ДЕНЬ ПАМЯТИ



ной Пруссии, — говорит о своем горе бывший воспитатель детского сада Галина Дмитриевна Козулина.

— Может, и к нашим кто пришел сегодня? — с надеждой в голосе произносит женщины. — Земля-то одна, она слышит...

И еще один памятный разговор. Покидая кладбище, обратился с вопросом к деловитому парню со значком-блямбой лохматого поп-ансамбля на куртке. Он бойко торговал у входа цветами. Почему гвоздики?

— Сегодня по рублю пятьдесят. А на базаре, между прочим, по три. Но мы работаем для народа! Кто это — мы? Кооператив «Апшерон»!

Воспитатель дворового клуба «Кристалл» Любовь Владимировна Тоболова о дочурками Надей и Верой, как и многие другие горожане, не могла в этот день отказаться от цветов. (И за любую цену!) Но вот ее мнение, с которым не могу не согласиться: «Я вообще считаю, что сегодня нужно вручать цветы бесплатно всем тем, кто воевал».

В. ГУБАЧЕВ.

На снимках:

1. Митинг у мемориала погибшим новотрубникам. Стоят фронтовики...

2. ...к родным фамилиям идут с цветами вдовы.

3. В группе воинов-интернационалистов — слесарь цеха № 14 Новотрубного завода Игорь Петров, резчик цеха № 4 Геинадий Абрисимов, электрик цеха № 14 Олег Аникин и другие первоуральские парни. Крайний слева — Сергей Васильевич Патраков. Он освобождал Прагу, услышал о капитуляции гитлеровцев в ночь с 8 на 9 мая. В пять утра смолкли орудия и перестали доноситься автоматные очереди с чердаков и подвалов...

4. Эти ребята-«пэтэушники» под руководством «афганцев» готовятся не только к службе в армии. В числе двадцати членов военно-патриотического клуба СГПТУ № 6 и одна девушка — Анда Антова.

5. Он стоял у истоков советско-польского братства по оружию. Уралец Александр Федорович Молодых закончил войну в звании командира батальона Войска Польского.

Фото С. Баталова.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Участковые избирательные комиссии проводят сверку списков избирателей до 14 мая на избирательных участках ежедневно с 10 до 20 часов.

Сверка — важный момент в предвыборной кампании, так как от правильности составления списков зависит результат голосования. В голосовании должно принять участие не менее половины избирателей, проживающих в избирательном округе, иначе выборы будут признаны недействительными.

Следует напомнить, что в списки для голосования включаются граждане, на день голосования и в день выборов достигшие 18-летнего возраста. Не голосуют

лица, признанные судом недееспособными по причине психических заболеваний и направленные судом в места лишения свободы и принудительного лечения.

Не забудьте при выезде в пределах Свердловской области получить удостоверение на право голосования по месту вашего пребывания в день выборов. Если выезд предстоит за пределы Свердловской области, то удостоверение на право голосования брать не нужно, так как не во всех избирательных округах проводятся повторные выборы. Вновь прибывшие в город к дню выборов могут проголосовать по заявлению, обратившись в участковую избирательную комиссию по месту своего пребывания 14 мая.

#### ВНИМАНИЕ!

11 мая с 18 час. 30 мин. до 20 часов проводят прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов. Прием проводится по месту голосования.



«Как больной вверяет свое здоровье врачу и не сомневается в его честности, так и мы, избиратели, вверяем свою судьбу, судьбу своих детей и внуков, будущее всего нашего общества своим избранникам — народным депутатам, а поэтому должны знать о каждом всю правду, какой бы она ни была!» — так написал в редакцию С. Ф. Филиппов, ветеран труда. Сейчас, когда публикуются эти строки, избиратели, побывавшие 6 мая на встрече с кандидатами в народные депутаты СССР во Дворце культуры и техники «Строитель», уже составили о них представление. И, наверное, определились, за кого будут голосовать 14 мая. Отчет об этой встрече будет помещен в следующем номере. А пока предлагаем читателям программы восьми из десяти кандидатов (страница подготовлена на основе агитационного материала, напечатанного окружной избирательной комиссией).

С. Б. Воздвиженский — первый заместитель председателя Свердловского облисполкома, начальник главного планово-экономического управления. Сергей Борисович решительно выступает за определение мер по социальной защищенности женщины-матери. Женщина должна быть всеми почитаемой матерью, а не двузначной работницей. Поэтому С. Б. Воздвиженский убежденно считает, что необходим Закон о матери, о ее правах и привилегиях. Сергей Борисович Воздвиженский считает, что перестройка возможна только тогда, когда инициатива и поиск на местах не будут скованы жесткими инструкциями вышестоящих органов. Нужно покончить с нищенским правом местных Советов народных депутатов только обращаться с просьбами, ходить с протянутой рукой. Нам нужно право не только работать, но и распоряжаться тем, что заработали. Местный бюджет должен зависеть полностью от работы предприятий на территории Совета (района, города, области) — в этом социальная справедливость.

Взгляды С. Б. Воздвиженского на экономическое положение в стране основываются на трезвой оценке положения дел на сегодняшний день. Хозяйственная реформа, направленная против затратного механизма, основанная на второй модели хозрасчета, арендной и кооперативной собственности, не может развиваться, по мнению Сергея Борисовича, при страшном дефиците товаров, который сейчас определяется в десятки миллиардов рублей. В дефиците корни спекуляции, мафии, теневой экономики и других преступных явлений. Растущий из года в год разрыв между товарной массой и денежными доходами населения связан с неправильной структурой экономики в целом.

## НУЖЕН ФРОНТАЛЬНЫЙ ПРОРЫВ

## НЕ ЖДАТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БЕДСТВИЯ

Вадим Наумович Дударенко заведует отделом комсомольских организаций Свердловского обкома ВЛКСМ. Будучи первым секретарем Нижнетагильского ГК ВЛКСМ, в феврале 1988 года поддержал инициативу горожан о проведении экологического митинга. На нем было принято обращение к жителям города и Совету

Министров СССР, которое подписали 8,5 тысячи человек. Работая и живя до недавнего времени в Нижнем Тагиле — одном из самых неблагоприятных в экологическом отношении городов, Вадим Наумович считает долгом гражданина активно бороться за проведение в жизнь природоохранных мероприятий. Он предлагает

выделить группу городов — центры «экологического бедствия» и создать на уровне правительства комплексные программы их развития; начинать строительство и реконструкцию предприятий и производств только после проведения независимой от диктата ведомств экологической экспертизы; признать право экологическим проблемам.

Василий Дмитриевич Шахов — доцент кафедры трудового права Свердловского юридического института.

В условиях особенностей «текущего момента» Василий Дмитриевич согласен с критикой академиком Л. И. Абалкиным свойственного якобы нам качества «неисправимых тактиков», живущих лишь днем сегодняшним. Он считает, что слишком долго людей кормили стратегическими перспективами всеобщего благоденствия, равенства, вместо того чтобы их просто досыта накормить. Василий Дмитриевич считает, что нужен хотя бы фронтальный прорыв в кратчайшее время. В противном случае политический капитал, полученный в первые годы перестройки, будет растерян. Совершенно очевидно для Василия Дмитриевича, что средств на одновременное решение всего объема задач не хватит, слишком много прорех. Надо сначала определить имеющуюся «личность» и исходить из фактических возможностей, а не планировать расходы под несуществующие доходы. Надо руководствоваться принципом разумной достаточности.

В числе приоритетных сфер вложения народных денег и материальных ресурсов Василий Дмитриевич Шахов выделяет такие: — Сельское хозяйство. Но при условии, что средства

должны пойти не на дальнейшее «зарывание» их в землю и на металл, а в социальную сферу, на создание человеческих условий жизни, строительство дорог, развитие транспорта и связи деревни с городом. Селу надо вернуть долг.

— Народное образование и дошкольное воспитание. Многие социальные беды (низкая трудовая дисциплина, паразитизм, преступность, неуважение к старости и др.) есть следствие просчетов в воспитании «младших ногтей».

— Здравоохранение. Здоровое общество — здоровая экономика. Потери от болезней в стране катастрофически выросли. Каждое хилое предыдущее поколение воспроизводит себе подобное. Средства должны быть направлены не только на оборудование, медикаменты, зарплату медработникам, но и на коренную реорганизацию системы управления медициной.

— Экология. Никакие экономические соображения не могут оправдать существование и возведение новых, губительных для живой природы объектов. Главный путь решения экологических проблем — не пикеты и массовые петиции, а строгая экспертиза проектов в условиях полной гласности, широкого экологического движения, признание приемлемой лишь такой технологии, которая гарантирует безопасность для внешней среды.

## ПО ДОЛГУ СОВЕСТИ

Андрей Николаевич Гуров — рабочий Синарского трубного завода, член совета воинов запаса Каменска-Уральского и Каменского района.

Андрей Николаевич поддерживает те радикальные программы, которые уже были обнародованы депутатами и кандидатами в народные депутаты СССР. Конкретно это выражается в тех положениях, за которые выступает А. Н. Гуров: в законодательном порядке решить вопрос о территориальном хозрасчете.

Молодой рабочий полностью солидарен с теми, кто отстаивает гарантированность конституционных прав граждан, реальную демократизацию жизни страны, укрепленную Законом о гласности.

Андрей Николаевич считает настоятельно необходимым решить вопрос о проведении всенародных референдумов по важнейшим проблемам жизни страны с обязательным последующим обсуждением их итогов на Съездах народных

депутатов СССР.

Андрей Николаевич Гуров одним из главных направлений своей общественной деятельности считает работу по поиску и принятию к действию наиболее прогрессивных форм организации обучения, работы и досуга молодежи с целью закрепления у нее навыков трудовой, политической и духовной культуры, по улучшению жилищных и бытовых условий. Долгом своей совести молодой рабочий считает заботу о детях-инвалидах, детях-сиротах, инвалидах Великой Отечественной войны и войнах-интернационалистах.

Как бывший солдат он видит свою задачу в совершенствовании системы патристического, физического воспитания молодого человека, поддерживает деятельность молодежных клубов по интересам, спортивных обществ, военно-патристических объединений и неформальных молодежных организаций, ставящих своей целью воспитание личности гражданина.

## В центре — интересы человека труда

Николай Семенович Федоров работает заместителем начальника территориального энергетического объединения Уралэнерго.

Николай Семенович выступает за коренные изменения в государственной и партийной жизни, которые настоятельно требуют перестройка политической и экономической сторон нашего общества, за развитие демократии и гласности, за углубление и конкретизацию достигнутых положительных сдвигов и утверждение на правовой основе с учетом мнения большинства населения новых путей и форм претворения в жизнь положения «Вся власть в СССР принадлежит народу».

Принципиально важным для Николая Семеновича Федорова является возрождение ленинского замысла социализма как общественного строя, в центре которого стоят интересы человека труда. В этих и только в этих интересах должны решаться на любых уровнях политические, экономические и социальные вопросы.

Он считает, что для передачи действительной власти местным Советам народных депутатов необходимо развитие территориального и местного хозяйственного расчета и формирование на его основе бюджета Советов. Отчисления всех предприятий и хозяйственных подразделений в государственный и местный бюджеты, по его мнению, должны быть определены таким образом, чтобы Совет реально и с учетом перспектив мог решать крупные и важные для своей территории задачи. А их немало. Наиболее актуальными для Свердловской области Н. С. Федоров считает разработку и реализацию программы комплексной реконструкции и технического перевооружения старых предприятий, планомерную и конкретную работу по улучшению экологической обстановки в области.

## ЗА ПРАВА БЕЗ ОГОВОРОВ

Не может быть свободно общество, в котором не свободен хотя бы один его член. Эта мысль лежит в основе предвыборной программы Л. С. Кудрина, который в настоящее время работает грузчиком по разовым соглашениям. Он считает, что во главу угла деятельности депутата любого уровня необходимо поставить концепцию независимости личности, независимости экономической, политической, социальной, нравственной. Только в независимости человек может обрести счастье и полноту жизни, а общество — умиротворение.

Идея независимости личности, по мнению Л. С. Кудрина, может быть

последовательно претворена в жизнь только тогда, когда будут созданы условия и гарантии ее защищенности от любых форм произвола, в том числе и произвола, облаченного в правовые формы. Права и свободы личности, провозглашенные в Конституции СССР, сводятся на нет оговорками, содержащимися в многочисленных законах и подзаконных актах.

Идеал независимой личности и народа, как сообщества свободных людей, неразрывно связан с принципом гуманности и милосердия. Только милосердное общество по-настоящему свободно, только свободное обще-

ство по-настоящему милосердно.

Обеспечить достойное существование каждому члену общества — вот смысл деятельности депутата, ибо, если хотя бы один человек влачит жалкое существование, это унижает достоинство всех! Так считает Леонид Сергеевич Кудрин. Перестройка неосуществима без включения в активную политическую и экономическую жизнь страны широких слоев трудящихся. Механизм защиты личности может быть осуществлен только через независимые средства массовой информации и подлинно независимый суд.

## ГЛАВНОЕ — УСКОРЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

Заведующий отделом железобетонных конструкций НИИпроект Арно Яковлевич Эпп постоянно связан со строительным производством. Эрудированный и компетентный специалист, систематически оказывает помощь заводам стройиндустрии, проектным и строительным организациям в совершенствовании технических решений промышленных и гражданских зданий, технологии производства конструкций.

Арно Яковлевич предлагает на суд избирателей следующие шаги радикального обновления социализма:

— Превратить Верховный Совет из церемониального придатка к государственно-административному аппарату в орган подлинного народовластия. Законодательно исключить дублирование партий Советов. Изъять или коренным образом изменить шестую статью Конституции СССР, закрепившую полномочия партии и противоречащую второй статье — «Вся власть в СССР принадлежит народу». Положение партии как направляющей политической силы должно достигаться делами, постоянно подтверждаться в открытых

обсуждениях альтернативных мнений конкретных политических лидеров.

— Привести Конституцию в соответствие с положением «Всеобщей декларации прав человека». Издать систему законов, гарантирующих реальность провозглашенных прав и свобод, включая защиту чести и достоинства граждан, свободу слова и собраний, неприкосновенность личной собственности и др.

— Разработать Закон о референдумах, обеспечивающих прямое участие народа в принятии важнейших решений. Законами о гласности и о печати снять завесу таинственности с информации о состоянии финансов и всех статей расходов бюджета; об экологической обстановке; о распределении социальных благ в обществе; об обосновании внешнеэкономических соглашений и т. п.

— Для преодоления социальной апатии, страха перед призраками прошлого официально опубликовать все материалы о преступлениях сталинщины и «периоду». Положение партии как направляющей политической силы должно достигаться делами, постоянно подтверждаться в открытых народностях.

## БОРОТЬСЯ С КОРРУПЦИЕЙ

Александр Васильевич Пехотин — старший оперуполномоченный ОБХСС Крайнего Уральского РОВД (г. Каменск-Уральский). Он окончил в 1985 году УПИ (вечернее отделение), получив специальность инженера-радиотехника. В 1983 году А. В. Пехотин был направлен на работу в органы внутренних дел, где и трудится в настоящее время.

Александр Васильевич выступает за то, чтобы в кратчайшие сроки пересмот-

реть все постановления правительства и Указы Президента Верховного Совета СССР, которые практически не действуют, тормозят социальное-экономическое и политическое развитие нашей страны, а в ряде случаев просто приносят вред. Все вопросы, затрагивающие интересы граждан какой-либо территории страны, считает А. В. Пехотин, должны решаться путем проведения местных референдумов. В ближайшее

время должны быть приведены в соответствие с реальностью нашей жизни уголовные, уголовно-процессуальные, гражданские, трудовые и все другие законы. Приниматься они должны после обсуждения в Верховном Совете СССР, а при необходимости после всенародного обсуждения путем референдума. Необходимо разработать в кратчайшие сроки реально действующие законы по борьбе с мафией, коррупцией.

Законы должны защищать прежде всего интересы потерпевших, государства, то есть интересы всего народа в целом. Необходимо разработать действенный Закон о печати, что обеспечит настоящий образ свободы печати, независимую от групповых мнений и интересов, давления со стороны государственного и политического аппарата. Верховенство закона должно быть действительным.



# ГОРОДУ НУЖЕН ТАКОЙ КОМПЛЕКС

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К РУКОВОДИТЕЛЯМ  
И ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ

Наверное, не будет преувеличением сказать, что по правонарушениям среди несовершеннолетних в городе сложилась угрожающая ситуация. По данным прокуратуры, рост уголовных преступлений по сравнению с прошлым годом среди подростков составил 43 процента.

Из года в год растет число подростков, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Но заметного эффекта работа с «трудными» пока не дала, ведь вечерами они предоставлены сами себе. Эта проблема не может не волновать горожан, всех, у кого есть дети. Поэтому идея создания в Первоуральске спортивно-технической воспитательной школы нашла поддержку в исполкоме горсовета.

Опыт создания таких школ есть в Москве и Латвии. Они представляют собой интернат или школу, где наряду с общеобразовательными предметами ребята усиленно занимаются физкультурой, военным делом и особенно автоспортом. Учащиеся будут набираться из числа так называемых «трудных» подростков, только мальчишки. Опыт показывает, что тяга к технике и военному делу у парней есть, нет места, где они могли бы этим заниматься. Военно-патриотическое объединение при Новотрубном заводе, клуб юных техников да Дом пионеров — вот, пожалуй, и все очаги технического и военно-прикладного творчества молодежи города. Есть, правда, секции при предприятиях, но туда несовершеннолетних не пускают.

Сейчас по таким секциям разбросано около пятнадцати спортивных машин, тридцати мотоциклов и двадцати картов. Отдача в спортивном плане от них почти нулевая. Объединив их в рамках спортивно-технической школы, мы получим мощный стимул к привлечению в автоспорт молодых сил, облегчится задача обслуживания парка и, самое главное, спортсмены секций будут заниматься с учащимися. Но направляющей в деятельности подобной школы должна стать, безусловно, воспитательная работа.

Городской отдел народного образования обещал помочь со ставками учителей-воспитателей, если будет туго с деньгами, энтузиасты автодела готовы на

первых порах вести занятия на общественных началах. Воспитание подростка через привлечение его к труду, интересующему его виду спорта или творчеству — вот задача задуманного нами спортивно-технического комплекса. Да, именно комплекса, потому что в нем наряду с учебными корпусами будут боксы для техники, мастерские, а в перспективе и жилые помещения.

Военкомат берется решить вопрос с материальной базой обучения военному делу, вплоть до приобретения списанной боевой техники.

У нас есть все: «трудные» подростки, которым нужно помочь, энтузиасты, способные и желающие работать с молодежью, техника. Нет лишь средств для реализации идеи. Поэтому мы и обращаемся к трудовым коллективам всех предприятий Первоуральска, их советам и руководителям с просьбой откликнуться на наше предложение и внести вклад в создание воспитательного комплекса. Каждый вложенный в него рубль обернется оздоровлением обстановки в городе, докажет, что о молодежи мы заботимся не только на словах.

Особенно хочется обратиться к хромпиковцам. Потому что здание бывшей школы № 12 как нельзя лучше подходит под организацию в нем спортивно-технической воспитательной школы. Там есть площадки под строительство боксов для техники, рядом тир и стадион, недалеко столовая. Есть место и для практических занятий по вождению. В случае, если под школу было бы отдано это здание, ее создание обошлось бы намного дешевле.

С просьбой откликнуться через газету на наше предложение мы обращаемся также ко всем партийным органам, горкому ВЛКСМ, всем заинтересованным организациям, а незаинтересованных, считаем, здесь быть не может. Потому что будущее наше во многом и зависит от того, насколько искренне мы сегодня повернемся лицом к молодым.

**М. САВИН**, председатель ГК ДОСААФ, **Л. ВОДОВОЗОВ**, начальник ГАИ, **С. ИСЛЯМОВ**, военный комиссар города, **Е. ЛАРИОНОВ**, инспектор ГАИ, **С. ТИХОНОВ**, водитель автопредприятия № 8.

Читатель П. П. Валдин пишет: «Взволновала меня небольшая заметка ветерана Великой Отечественной войны П. Пищальникова «У пруда горькая судьба?» (№ 66 за 6 апреля). Прав он. В таком же положении Битимский, Еланский пруды: вода в них насыщена ядохимикатами с полей. Верхний пруд тоже загрязняется. Надо спасать водоемы, бороться за чистоту родного края, но, похоже, нет желающих взяться за это. Много развелось в городе бездомных кошек, собак, которые нередко являются источником инфекционных заболеваний, но и это мало беспокоит службы, которые призваны заниматься отловом бродячих животных».

**ЧТО БЕСПОКОИТ, РАДУЕТ**

А вот мысли ветерана войны и труда Н. Ларионова: «Вполне разделяю тревогу читателя В. Виноградова по поводу местонахождения исчезнувшего из городского парка культуры и отдыха памятника Павлу Морозову. Сейчас, когда имя его полностью реабилитировано и занесено в книгу Почета Всесоюзной пионерской организации (По становление ЦС ВПО имени В. И. Ленина), памятник должен быть в городе. Чем скорее, тем лучше. Почему с его восстановлением не торопятся работники городского отдела культуры?» Многие волнует горожан.

Пожалуй, ни в одном коллективе города, за последнее время сменившем своего руководителя, не была вакантной его должность столь длительное время, как в горпромторге. Семь месяцев после ухода на заслуженный отдых В. Г. Батиной обязанности директора исполняла начальник торгового отдела А. П. Мельникова. И не потому так долго не решался вопрос о новом руководстве, что не было достойного кандидата. Слияние двух городских торгов с единым директором — об этом шел разговор в областном управлении торговли, взвешивались все за и против этого шага. В конечном счете победили аргументы первоуральцев: хотя оба коллектива работают стабильно, с хорошими показателями, своих проблем немало у каждого, и решать их надо конкретно коллективом. Этим и будут заниматься директора торгов, разрабатывая свои комплексные планы. А раз так, выборы были объявлены.

В конкурсную комиссию поступило семь заявлений. После отбора осталось пять кандидатов. Но и из них к решающему дню трое заявили о добровольном выходе из борьбы. Итак, в горпромторге предстояло выбрать директором либо Валерия Ивановича Стеньку, либо Александра Владимировича Ульянова. Первый — коренной первоуралец, в свое время возглавлял Билимбаевское райпо и городской отдел торговли, последнее время работал заместителем председателя областного потребительского общества. Второй проявил свои деловые качества на посту заместителя начальника двухтысячного коллектива ОРСа Алапаевского металлургического завода.

В большом зале Дворца культуры и техники «Строитель» воскресным днем 30

апреля собралось 265 представителей коллектива горпромторга, которым и предстояло решить, кто встанет во главе предприятия. Первым знакомит присутствующих со своей программой В. И. Стенька. Решение социальных, кадровых вопросов, повышение уровня подготовленности работников напрямую зависят от улучшения финансовой деятельности торгова. Именно с этого предполагал начать свою работу директором Валерий Иванович. Резервы для этого есть немалые, считает он. И тут же называет основные направления

перехода коллективов на подряд — коллективный, семейный, арендный. Определил он и принципы перехода, а также, по каким этапам его осуществлять. Именно подряд, по мнению Александра Владимировича, стимулирует активность всех работников, позволит лучше реализовывать массу товаров, позволит требовать от областного управления торговли всех положительных по фондам товаров. Остановился А. В. Ульянов на развитии комиссионной торговли и приближении ее к покупателю, децентрализованном закупе товаров,

шишь с руководителями треста, обговорил вопрос и об установке модульных домов, которые будут приобретаться на одном из предприятий Алапаевска. Естественно, что такое предложение не оставило равнодушными участников собрания.

Знакомство с программой кандидатов выявило не только их подход к решению ближайших задач, видение своих путей дальнейшего развития торгова, а также и различные принципы в работе. Поэтому, вероятно, активно поддерживала молодежь торгова все начинания, предлагаемые более молодым кандидатом — А. В. Ульяновым.

Заинтересованно следили собравшиеся в зале за развернувшейся борьбой кандидатов, одобряя аргументы понравившихся предложения. Свидетельство тому — многочисленные вопросы, на которые пришлось тем отвечать. А были они самые разные — от анализа состояния дел в торгове, заботы о каждой категории работающих до вопросов личного плана.

Честно говоря, не только мне — неспециалисту, но и многим, сидящим в зале, наверное, трудно было определить свой выбор. Каждый кандидат убедительно отстаивал свою точку зрения, завоевывая симпатии ответа на каждый вопрос. Это подтвердили и развернувшиеся прения. Выступавшие подчеркивали достоинства и недостатки программ В. И. Стеньки, и А. В. Ульянова. Тайное голосование подвело итог борьбе нелегкой, так как оба кандидата сумели проявить себя достойными претендентами на должность руководителя, выдержали трудный экзамен. 160 человек отдали свой голос за В. И. Стеньку, который и стал директором горпромторга.

С. КОСТАЛЬГИНА.

## ЭКЗАМЕН ПОЗАДИ В ГОРПРОМТОРГЕ ИЗБРАН НОВЫЙ ДИРЕКТОР

деятельности коллектива, подкрепляя их цифрами. Это и расширение связей с кооперативами, увеличение централизованного запаса товаров, комиссионной торговли, совершенствование работы по импортно-экспортным операциям, более рациональное использование торговых площадей, другое. Ближайшую перспективу дальнейшего развития коллектива В. И. Стенька увидел в переходе на вторую модель хозрасчета.

Иной путь развития хозяйственной деятельности предложил А. В. Ульянов.

— Более точки в Валерием Ивановичем мы увидели одни и те же, — сказал он. — Главная работа руководителя сегодня — повышение доходности торгова. А этого можно добиться только при коренной перестройке его деятельности.

Поэтому в программе Александра Владимировича прозвучало предложение пе-

расширения связей не только с кооперативами, но и промышленными предприятиями, повышении культуры обслуживания. Особое внимание уделит развитию материально-технической базы торгова, улучшению жилищных условий, отпусков, оздоровлений работников.

Положение с жильем в горпромторге не радужное. 48 человек нуждаются в улучшении жилищных условий. Между тем в год выделяется одна-две квартиры. Решать эту проблему руководителю придется в самом ближайшем будущем, что хорошо понимают и В. И. Стенька, и А. В. Ульянов. Потому и наметили это в своих программах. И тоже по-разному. Если Валерий Иванович планирует вести переговоры о сотрудничестве с трестом Уралтяжтрубстрой, то другой кандидат предложил строительство индивидуальных коттеджей. Встретив-

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В ЦЕХЕ



Т. С. Булатова 26 лет работает в восьмом цехе Новотрубного завода. Она старший контролер отдела технического контроля. Сегодня в самом мощном трубопрокатном цехе рабочие активно обсуждают пути наращивания объемов производства, получения более богатых прибылей. Но как бы ни росли темпы, контролеры не допустят снижения качества труб. И в этом смысле большие задачи стоят перед коммунистом Татьяной Степановной Булатовой.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## После смены — тренажер

В мужском общежитии объединения «Хромпик» оборудована комната здоровья, гимнастический комплекс тренажеров для которой приобрел профком и совет ДСО предприятия. Рабочий ЖКО В. В. Абримов установил здесь также теннисный стол.

Хозяева общежития — хромпиковцы во время субботника занимались благоустройством территории возле общежития. Летом решено соорудить здесь волейбольную и баскетбольную площадки.

Г. КОЗЛОВА, воспитатель.

## ОБЗОР ПИСЕМ

Они не желают, например, больше мириться с безобразной работой пассажирского автотранспорта, черствым отношением и безразличием к себе водителей автобусов. Вот что пишет гость города ветеран войны В. Никифоров: «Я человек пожилой, многое повидал на своем веку и многое могу простить людям, только не грубость. С ней свыкнуться не могу. В Первоуральске у меня живут внучата. Приехал в гости. Пятнадцатого апреля решили побывать в центре горо-

да, но от «Хромпика» до него пешком тяжело идти, решили доехать на автобусе, который как раз стоял на остановке, у памятника Ю. Фучику. Подбежали к передней двери, а она хлоп — и автобус № 14 поехал. Крикнул водителю: «Стой!» Остановился, открыл заднюю дверь, в которую мы и вошли. И тут услышали оскорбительные слова: «Что лезете, как бараны? Не знаете, что заходят в переднюю дверь». Обидно было слышать эти слова. Сам я из Кургана.

У нас от водителей такого не услышишь. Почему же вы, первоуральцы, позволяете им унижать ваше человеческое достоинство?»

Такие случаи — не исключение. Но есть и другие письма. Читатели Л. Косач с улицы Комсомольская, 21-а, тов. Аликина из Билимбая, Н. Х. Хабибуллин из Новоуральска написали благодарности в адрес начальни-ка и прораба РСУ товарищей Зюзина и Шинкаренко. Под их руководством хорошо идет капитальный ремонт веллаборатории, читатели сообщают, что в Би-

лимбае есть прекрасные кондитеры — Л. Попова, Т. Вагина и В. Цепилова, которые пекут вкусные пироги, что в Новоуральском отделении связи трудятся внимательные и отзывчивые люди...

Есть в почте немало писем о несправедливом распределении жилья на предприятиях, приобретении автомашин, о гонении за критику, плохом благоустройстве территории в запущенной части города, аварийном состоянии домов УЖКХ Новотрубного завода и т. д. Письма тревожные, но разбираться они не будут, потому что анонимны. Борьба с недостатками надо открыто.

И. КУРБАНГАЛЕВА.



# И РАДОСТЬ ПОБЕД, И ГОРЕЧЬ НЕУДАЧ

Репортаж с 55-й легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Под знаменем Ленина»



Хмурая ветреная погода не помешала спортивно настроенным участникам 55-й легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Под знаменем Ленина». Торжественный выход колонны спортсменов со стадиона Новотрубного завода на площадь Победы, краткие приветственные речи организаторов эстафеты и вот ее участники расходятся по этапам.

В первом забеге участвуют команды 18 школ (две выставила школа № 21) и трех профтехучилищ. Взмахается ракета: старт дан. Наша машина впереди бегущих, поэтому борьба за лидерство развигивается на наших глазах. Информацию для репортажа на площадь передает из машины по радиации Александр Козак — тренер команды школы № 5 — победительница прошлогодней эстафеты среди школ и ГПТУ. Он явно волнуется за своих воспитанников: — Помогите засечь время тидера на первом этапе...

Ребята бегут плотной группой. Затем вперед выходят Иван Касузян из школы № 9, Тимофей Клименко из школы № 2 и учащийся ГПТУ-7 Алексей Лысак. Клименко чуть обходит соперников, а к концу первого этапа вперед вырывается Александр Кичев (школа № 5), показывая лучшее время на этом самом трудном этапе (2.10.7). Эстафетная палочка у Елены Мусиной.

Именно здесь и выходит на арену борьбы представительница школы № 4 Оксана Рыбкина и теперь до девятого этапа спортсмены пятой и четвертой школ будут меняться ролями, уступая друг другу лишь несколько метров. На пятом этапе Сергей Скачков из четвертой школы сумел обойти соперника и обеспечил лидерство команде на последующие два этапа, но на восьмом Василий Носков и Саша Рогозин, приняв эстафетные палочки почти одновременно, долго идут рядом. И все-таки Александр

Рогозину (школа № 5) удается первому передать эстафету товарищу по команде.

В дальнейшем для спортсменов пятой школы все шло как по маслу: они этап за этапом увеличивали разрыв с соперниками. 8, 16, 30 метров. На двенадцатом этапе Оксана Чупкина из четвертой школы попыталась его сократить, заставив опять изрядно поволноваться нашего информатора. Но когда Виталий Чачин, приняв эстафету, резко метров на 40, оторвался от команды четвертой школы, а Наталья Бердюгина уверенно пошла на финиш, их тренер, бросив микрофон, крикнул: «Ура! Победа наша!»

Команда успешно финишировала, пройдя эстафетный маршрут за 14 минут 11 секунд. Через девять секунд на финише уже была Светлана Азанова из четвертой школы. 26 секунд проиграли лидеру спортсмены третьей школы, четвертый результат у команды ГПТУ-7.

Пока ждали остальных участников эстафеты на финише, Александр Козак выскочил из машины поздравить своих ребят и вернулся совершенно счастливым. А потом он и его команда пережили самые драматичные минуты этого дня. Судьи шестого этапа не зарегистрировали в протокол спортсменку пятой школы и потому, согласно правилам, решением судейской коллегии команда была снята с соревнований и первое место присуждено четвертой школе. Остальными призерами соответственно стали: школа № 3, ГПТУ-7.

Таковы жесткие спортивные правила. Но не дает покоя вопрос: неужели судьи, видя в протоколе пустую строку, не могли найти девочку с огромным номером «один» на майке? Ведь она была на этапе, принимала эстафету и передавала ее. Редакция газеты вместе со спонсором эс-

тафеты — хлебокомбинатом присудила команде пятой школы приз за волю к победе — торт «Звездный» и желает ей спортивных успехов в дальнейшем.

Во втором забеге стартовали команды производственных коллективов, учреждений и организаций. Напомним, что в прошлогодней эстафете чемпионом стала команда хромпиковцев, во второй группе первенство завоевали спортсмены ЗКМК, среди цеховых команд победу одержала команда третьего цеха Новотрубного завода.

Борьба за лидерство между спортсменами объединения «Хромпик» и спортклуба «Уральский трубник» развернулась на первых же метрах первого этапа. Вперед вырывается новотрубник Андрей Гасников, его обходит хромпиковец Юрий Бурков, затем они снова меняются местами, но все же первым этап заканчивает Юрий Бурков с результатом 2.09.5, третьим передает эстафету строитель Владимир Горелов.

Как и в предыдущем забеге, почти до десятого этапа соперники не уступают друг другу, и зрители-болельщики могут с интересом наблюдать, как проходит спортивная борьба сильнейших спортсменов города. Вот на четвертом этапе № 1 и № 2 бегут нога в ногу, касаясь друг друга локтями, почти следом № 3. Подобная же ситуация складывается и на седьмом этапе, и лишь на следующем Сергей Шмаков из «Уральского трубника» резко отрывается от соперника и передает эстафету Юрию Габинету. Но хромпиковец Андрей Поддубный к концу девятого этапа сокращает два десятка метров, и эстафету спортсмены передают девушкам почти одновременно. С десятого этапа лидерство прочно завоевывают новотрубники, и Наталья Емлина финиширует первой. Фиксируется лучший технический результат соревнований — 13.51.4. Лишь 4.6 секунды проигрывают чемпио-



ну эстафеты хромпиковцы. Третьими на финише строители с результатом 14 минут 26 секунд.

Не менее напряженной была борьба за лидерство и во второй группе. Спортсмены ЗКМК удержали первое место с результатом 15 минут 7,8 секунды проиграла им команда «Динамо», 13 секунд — команда учителей.

Новотрубный завод ныне выставил на эстафету пять команд, в том числе четыре цеховых. Коллективу завода присужден редакцией переходящий кубок за массовость, а среди цеховых команд первенство одержали легкоатлеты третьего цеха.

Не менее интересной ныне была и процедура награждения участников традиционной эстафеты, ибо в ее организации участвовали многие предприятия, организации, кооперативы в качестве спонсоров. Обратили внимание на яркую форму судейской коллегии? Это подарок объединения Швейбыт. Цех № 3 завода комплектных металлоконструкций изготовил памятные эмблемы эстафеты для участников и организаторов.

Главный приз эстафеты редактор газеты «Под знаменем Ленина» В. И. Прудников вручает команде спортклуба «Уральский трубник». Уникальная композиция изготовлена мастерами ЦУГРЭ. Каждый участник команды награждается дипломом, алой лентой чемпиона, годовой подпиской на городскую газету, кубками совета ВДФСО. Хрустальные кубки, учрежденные динасовым заводом и трестом Уралтяжтрубстрой, дипломы, подарки вручаются спортсменам ЗКМК, третьего цеха Новотрубного завода, а кубок из уральского камня объединения «Хромпик», дипломы редакции и памятные медали горкома ВЛКСМ получает команда школы № 4.

Победителя на самом трудном этапе среди производителей хромпиковца Юрия Буркова коллектив

лыжной фабрики наградил пластиковыми лыжами, а новотрубники подарили ему лыжные палки и спиннинг производства завода Кооператив «Спектр» за волю к победе наградил памятным сувениром ученика пятой школы Сашу Кинева. Подарки объединения бытового обслуживания населения и кооператива «Спектр» получили девушки, показавшие лучшее время на последнем этапе: Светлана Махнева, Лариса Саврулина и Наташа Емлина. Приз сувенир объединения «Хромпик» вручен дебютанту эстафеты — команде горкома профсоюза работников культуры. Приз отдела информации редакции газеты, диплом присужден главному судье соревнований М. В. Божелко и секретарю судейской коллегии А. А. Божелко.

Награждены и победители конкурса на лучшее оформление этапов: Новотрубный завод, объединение «Хромпик», трест Уралтяжтрубстрой.

На звание мисс «Эстафета-89» претендовали 15 участниц соревнования. Представители кооператива «Модальвер» отдали предпочтение Наташе Соколовой из шестой школы. В элегантно-ном платье, ошитом в кооперативе для королевы эстафеты, она была очаровательна.

Надо сказать, что наши спонсоры не поскупились на торты, пироги и прекрасные композиции из цветов.

составленные агрономом Рафаном Шарифутдиновым. Жаль только, что не все отмеченные жюри участницы дожались процедуры награждения и смогли получить эти скоропортящиеся призы. Например, отдел культуры и Дворец культуры и техники Новотрубного завода приготовили приглашительные билеты на цирковое представление, которое состоялось вечером, команде школы № 20, пришедшей к финишу последней. Но утешения неудачников не получились: ребята уже уехали. Видимо, в будущем организаторам эстафеты надо обеспечить присутствие всех участников (ныне было их около 600) до конца спортивного праздника.

А он, несмотря ни на что, получился. Редакция газеты благодарит оргкомитет, судейскую коллегию, спонсоров эстафеты, госавтоинспекцию, медицинских работников узел связи, работников Дворца культуры и техники Новотрубного завода, фольклорный коллектив клуба имени Ленина, горпищеторг, объединение общества, другие предприятия, учреждения за помощь в организации и проведении городского спортивного праздника.

Н. САВИНСКАЯ.

На снимках: чемпион эстафеты — команда спортклуба «Уральский трубник»; старт второго забега; мисс «Эстафета-89» признана Наташа Соколова.

Фото С. БАТАЛОВА.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход», 11, 12 мая «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос», 11 мая «ПУГАЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ДАМА С ПОПУГАЕМ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 12 мая «ПУГАЛА». Сеансы: 9, 11, 13 час. «БОЛЬ», начало в 19 час. «ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК», начало в 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель», 11 мая в 10-30 «ОСТОРОЖНО, ВАСИЛЕК». «ПОТЕРПЕШИЕ С ЛИГУРИИ». Сеансы: 18, 20 час. 12 мая «ДОЛЖНИКИ СМЕРТИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина, 11 мая «КАК ДЕД ЗА ДОЖДЕМ ХОДИЛ». Сеансы: 10-30, 17 час. Видеозал ЗКМК, 11 мая «РЫБКА ПО ИМЕНИ ВАНДА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

### «КОСМОС»

11—14 мая премьера польского веселого и остроумного мультфильма «Пугала». Кооператив нечистой силы «Пугало» выполняет любые ваши заявки.

12—14 мая смотрите острый и суровый фильм белорусских кинематографистов «Больш»: о калехах, вдовах, матерях — жертвах афганской войны.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

12 мая. «Это не о вас». Спектакль Московского сатирического театра «Сатирикон». Начало в 18 и 20 час. 30 мин.

14 мая. В. Шукшин. «Энергичные люди». Спектакль Свердловского академического театра драмы. Начало в 19 час.

15 мая. Музыка Ф. Легара. «Веселая вдова». Спектакль Свердловского областного театра оперетты. Начало в 19 час.

Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 2657. Тираж 38560. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.